

# “五大会战”谋跨越 “四个泾县”谱新篇

## 泾县聚力高质量发展,奋力开创融入长三角一体化新局面

### 聚力高质量发展 各项事业再取新突破

近年来,泾县坚定不移实施“五大会战”,高质量发展迈出坚实步伐。

工业提速再取新突破。该县始终聚焦电机泵阀、宣纸主导产业,国家电动机检验中心主体工程完工,皖南电气、新威能电机、华辰磁控等一批“高大上”项目竣工投产,一个全链条联动、全产业链配套的工业生产体系已具雏形;成功破解伺服、变频等电机技术瓶颈,以皖南电气为代表的全智能生产线建成,电机智能化、自动化、高端化水平进一步提升。宣纸小镇有限公司成立,宣纸小镇正式启动建设。与中建材合作加快推进,微晶玻璃等一批高新产品研发成功。围绕“两色两新”目标,开发区项目推进“百日会战”扎实开展,园区主平台作用进一步强化。

旅游提质再上新台阶。该县主动融入全域旅游发展大格局,全域旅游认识持续深化,全域旅游发展规划完成修编。旅游资源整合力度加大,旅游经营管理体系改革积极推进。智慧旅游中心项目主体完工,桃花潭·查济、云岭红色旅游景区创建有序推进,牛肝马肺水上乐园、水墨汀溪玻璃栈道等一批新景点建成,桃花潭龙舟赛连续6年登上央视《新闻联播》。电子商务加快发展,新增电商经营主体100个,网络销售额达4.3亿元,增长21.4%,受到省政府通报表扬。

城市提品再显新面貌。坚持系统思考、整体谋划,突出科学规划引领,高起点、高标准打造高铁片区“小街区”,总体设计及详规加快编制完善。加大工作力度,棚改征收房屋3万多平方米,成功解决老北街区域“清零”、天府路断头路等“难点”“堵点”问题,为城市建设发展开辟了新空间。更加注重“提品位、补功能”,桃花潭中路改造工程进入扫尾阶段,泾川大道南段改造、赏溪公园等一批市政工程完工,五里岗路改造、青弋江北路景观工程等即将进场,国家园林县城争创扎实推进。

乡村振兴再添新活力。始终把产业振兴摆在突出位置,“三乡工程”深入实施,新型农业经营主体加快培育,新引进项目48个、投资24亿元,新增示范点36个。农村集体产权制度改革扎实推进,落实243个项目,增加村集体年收益815万元,村集体经济突破10万元以上的村达20个。农村基础设施建设不断加强,牛岭水库累计完成投资4.4亿元,移民征迁安置工作稳妥推进,工程招标投标工作完成。

交通建设再创新佳绩。实施重点交通项目14个,完成投资2.1亿元,云北路、榔茂路加快建设,芜黄高速泾县段土地预征收完成,章渡大桥建成通车,综合客运枢纽站投入使用,位居全市“四好农村路”建设以奖代补考核第一名,成功举办全市“四好农村路”建设现场会,美丽公路建设经验获邀参加世界交通运输大会演讲。

近年来,宣城市泾县县委县政府以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展重要指示批示精神,全面落实《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,认真贯彻省委、市委部署,总结上半年工作,部署下半年任务,动员全县上下进一步提振精气神,乘势再发力,实干求突破,着力“对标苏浙、争当排头兵”,推动经济社会持续健康发展,纵深推进全面从严治党,奋力开创该县融入长三角一体化发展、加快建设“四个泾县”新局面。

□曹开发 文/图



桃花潭龙舟赛



乡村乐园



城市新貌

### 打好“三大攻坚战” 防范风险稳准有效

该县举办了全县领导干部防范化解重大风险专题培训班,制定实施“1+6+N”方案,常态化坚持“周报告、月调度、季督查”制度,各领域风险平稳可控。

社会治理持续加强,扫黑除恶专项斗争深入开展,侦破“3·13”“4·08”专案,抓获涉恶犯罪嫌疑人42人,打掉2个“套路贷”团伙。

宗教事务管理依法加强,宗教突出问题整改成果不断巩固。防汛抗旱、安全生产和食品药品监管等工作扎实推进,社会大局保持和谐稳定。

投入4.39亿元,实施33项民生工程,教育、文化、卫生等各项社会事业加快发展,城乡居民人均可支配收入达11864元,增长10.2%。

污染防治重拳出击。中央环保督察以及“回头看”反馈问题整改、“三大一强”专项行动扎实开展,超载超限、盗采砂石整治铁腕推进,查处违法采砂案件25起,清理非法堆砂点71处,采取刑事强制措施30人。“林长制”“河长制”改革深入推进,森林覆盖率达66.6%,空气质量优良天数比例73%,地表水出境断面水质保持Ⅱ类以上,水环境质量全市最优。

### 推进全面从严治党 党的建设质量再提高

该县认真履行主体责任,深入贯彻新时代党的建设总要求,“1556”党建行动计划扎实推进。意识形态工作责任制压紧压实,舆论阵地建设和管理进一步加强,意识形态工作领导权牢牢掌握。机构改革工作高标准开展,乡镇综合执法改革探索推进,工会、共青团、妇联、科协换届圆满完成。鲜明“干部用项目说话、项目为干部说话”“在干事中选人、选能干事的人”的选人用人导向,调整干部278人次,其中提拔35岁以下年轻干部10人,干部队伍结构不断优化。

创新举办干部能力提升周末课堂,充分发挥红色资源优势,承接外培班47期,13万名党员干部接受党性教育。扎实做好巡视“后半篇”文章,受到省委巡视办高度评价。

清单式推动党风廉政建设“两个责任”贯彻落实,向基层延伸,全覆盖设立乡镇监察专员办公室和乡镇纪检监察协作区,完成对6个县直单位、40个村(社区)党组织巡察。

驰而不息纠治“四风”,严肃查处违反中央八项规定精神9起13人、侵害群众利益问题42起64人。同时,大力支持人大、政协围绕中心谋发展,凝心聚力促跨越,履职建言惠民生,人民武装、群团、老干部等工作取得新进展。